



# 利用漏洞把充电桩当“取款机”

## 五指山9名司机向新能源汽车充电桩伸黑手骗取10余万元落网

本报讯(全媒体记者杨春梅)近日,五指山市公安局经过缜密侦查,抓获向新能源汽车充电桩下黑手,利用充电桩充电系统漏洞骗取钱财的9名网约车司机。

5月13日,海南某新能源科技有限公司代表到五指山市公安局刑侦大队报案称,有人利用其公司新能源汽车充电桩充电小程序系统漏洞,在五指山市两处充电站充电桩充电系统操作充值余额退款时骗取钱财,这样的情况出现多次。报案人还反映,其公司在全国范围内仅有五指山市两处充电站发生这

样的问题。

接到报案后,五指山市公安局刑侦大队组织人员对该新能源科技有限公司有关数据及小程序退款操作程序进行分析,找出了系统漏洞,并第一时间将情况通报该公司,由该公司组织技术人员更新程序并堵住漏洞。与此同时,五指山市公安局刑侦大队全力对案件进行侦查,发现并利用充电站充电桩充电系统漏洞骗取钱财的人员多名,且多为网约车司机,自2021年12月起多次作案,给某新能源科技有限公司造成10余万元的损失。6月16日,五指山

市公安局刑侦大队在充分侦查的基础上开展集中收网行动,依法传唤嫌疑人9名。

经查,部分嫌疑人在给车充值充电后,取回余额时发现充电桩充电系统存在漏洞,于是产生了以此非法获利的念头,利用系统漏洞非法获取钱财。嫌疑人不但不停止非法行为,而且将操作方法传给其他网约车司机,致使多人利用充电桩充电系统漏洞非法操作获利。

9名嫌疑人到案后,如实供述了他们的违法犯罪行为,并积极赔偿损失。其中6名嫌疑人的行为已达到刑事案件

立案标准。目前,6名嫌疑人因涉嫌诈骗罪被刑事拘留。案件在进一步侦办中。

五指山警方提醒,随着新能源汽车保有量的增多,充电桩也增多,经营企业要加强检查管理,及时发现堵塞系统漏洞,以防不法分子利用实施违法犯罪。同时,提醒广大新能源汽车车主、司机,君子爱财,取之有道,如在充电中发现充电桩系统有漏洞,要积极向管理方反映,绝不能利用系统漏洞实施违法犯罪活动,非法获利,否则公安机关将给予严厉打击。

# 非法办理人才落户

## 向公职人员行贿710万元

### 一被告人被乐东法院判刑十一年三个月罚420万元

本报讯(陈太东 通讯员陈鹏 刘涵婧)为非法办理人才落户,谋取不当利益,王某向公职人员行贿700余万元,被乐东黎族自治县检察院提起公诉。近日,乐东法院审结了该案,以被告人王某犯行贿罪,判处有期徒刑七年七个月,并处罚金350万元。加上之前犯买卖国家机关证件罪,判处有期徒刑五年二个月,并处罚金70万元,数罪并罚,决定执行有期徒刑十一年三个月,并处罚金420万元。

2019年1月至2021年1月份期间,被告人王某伙同他人从事非法人才落户业务获利,为了谋取不当利

益,请托时任海口市某局副局长辜某违规办理人才引进落户业务,获利1835万元。期间,王某先后分30次送给辜某某共计710万元,辜某某(另案处理)均悉数收受。

法院经审理认为,被告人王某为谋取不正当利益,直接或指使他人给予时任海口市某局副局长辜某某710万元,情节特别严重,已构成行贿罪。被告人王某在买卖国家机关证件罪判决宣告以后,刑罚执行完毕以前,还犯有本案行贿罪没有判决,依法应当数罪并罚。最终,法院遂依法作出上述判决。

# 把拆迁安置房等同公租房

## 乐东一部门要求原告腾退房屋,法院予以撤销

本报讯(陈太东 通讯员陈雨露)近日,乐东黎族自治县法院行政审判团队审结一起原告陈某与被告县某局的行政撤销纠纷。

为了改善职工住房需要,乐东某公司于2006年按集资建房有关规定,由职工出资建筑18套集资套间房,原告以8万元价格购买了一套集资房。原告经单位领导同意,在公司的空地上建设了若干间用于生活起居。2013年,县政府对街道路面进行扩建,拆迁到原告自建的房屋,拆迁办工作人员与原告口头协商:不给货币赔偿,将一套房屋安置给原告居住使用,原告每个月向房管物业部交纳物业费就可以长期居住。经双方口头协商同意后,乐东某局履行协商承诺,将该房屋安置给原告居住使用,原告也按照协议每月向房管物业部交纳物业费。3年后,原告将涉案

房屋让与给亲戚何某居住,但仍每月向房管物业部缴纳费用。2021年9月,县某局履行公租房监管职能时,发现并调查证实原告将涉案房屋让与给自己亲戚居住,两次向原告发出腾退通知。原告不服腾退通知决定,遂向法院提起诉讼。

法院经审理认为,案涉房屋性质虽为公共租赁住房,但原告在取得案涉房屋时并未向被告申请该住房,也并未与被告签订公共租赁住房租赁合同,涉案房屋实际为县政府在进行道路扩建时因拆迁而补偿安置给原告的安置住房,且被告在庭审中也自认该事实。被告在作出行政决定前未能查清该事实,误将该房屋与其他公共租赁住房性质等同。最终,法院判决撤销被告作出的腾退公共租赁住房、公共安置住房的通知,支持了原告的诉讼请求。

## 儋州警方破获系列盗窃电动自行车案

# 返还失主3辆车

本报讯(林鸿河 全媒体记者许光伟 马宏新 通讯员郭祥瑞)儋州警方近日侦破系列盗窃电动自行车案件,追回多辆被盗电动自行车。6月17日,儋州警方把追回的电动自行车退还给失主。

5月下旬,儋州市公安局宝岛派出所辖区连续出现多起居民电动自行车失窃案件。该所朱德滢打击行动队迅速就案件开展调查。办案民警调查发现,案发地点多集中在公寓、餐厅等场所,案发时间较为固定,多项线索表明这些电动自行车盗窃

案件为同一人所为。随着调查逐渐走深,办案民警快速锁定嫌疑人陈某鑫。6月10日,朱德滢打击行动队联合当地警保联控中队将目标嫌疑人陈某鑫抓捕归案。经审讯,嫌疑人陈某鑫连带交代盗窃电动自行车案件3起。

陈某鑫还交代,其盗窃所得的电动自行车均是立即销赃。警方循线调查发现,陈某鑫前期盗窃的电动自行车被倒卖至儋州市各镇。警方经过努力,将被盗的3辆电动自行车悉数追回。

## 白沙警方上月受立电诈案5起

# 一人陷刷单返利骗局

本报讯(全媒体记者宋飞杰)6月21日,白沙黎族自治县公安局通报,自5月1日至5月31日,该局受、立电信网络诈骗案件5起,损失金额34.92万元。

5月14日,牙叉镇居民陈某在某短视频平台刷视频时,接到一陌生网友发来的消息。对方自称是该短视频平台负责推广的业务员,称添加微信好友,可以提供点赞刷单赚外快的机会。陈某信以为真,先是在聊天群里领取任务,再到常用的购物平台完成“任务”,然后联系对方领取“返利”。第二天,尝到甜头的陈某,在对方引导下,下载了一款App,开始在App内刷返利更多的“大单”。陈某垫资刷了几单后,对方称陈某的单子有问题,需要继续刷才能返利。为了拿回本钱,陈某先后刷了近10万元的单。之后,在陈某按照对方提示取现时,对方又要求陈某缴纳风控解除金、解冻金等。当对方多次拒绝退还钱款后,陈某才意识到自己被诈骗,

共损失26万余元。

5月22日,家住某农场的王某接到陌生号码来电,称王某的快递在中转时丢失,可以获得70元的理赔金。王某信以为真同意理赔,添加了“理赔客服”的QQ,又根据“理赔客服”的提示,添加了“蚂蚁客服”的QQ。之后,对方谎称理赔是直接打款到支付宝但得预付500元备用金,王某只需要留下自己应得的70元,把其余430元转到对方指定的账户即可,支付宝公司到时间会帮王某退还备用金。在王某按照对方要求将430元备用金转到指定账户后,对方称王某预付的备用金异常,如果不及时解决,将影响个人征信。随后,对方指引王某下载了某个会议类App,由对方远程查看王某的手机,引导王某将其名下的财产转移到指定账户,并称等归还备用金正正常后就能转回王某的个人账户。王某准备申请把钱款取回到自己的账户时,发现操作不了,这才意识到自己遭遇诈骗,共损失3万余元。

## 遗失声明

海南逸云腾实业有限公司不慎遗失林木种子生产经营许可副副本,许可证号:46902820210007,特此声明。

## 白沙法院出“组合拳”严打拒不履行生效法律文书或逃避执行行为

# “临控”显威力 一人当即还25万元

■本报全媒体记者宋飞杰 通讯员符诚国

行过程中,白沙法院始终秉承善意执行理念,通过司法拘留措施,让被执行人知道拒不履行生效法律文书确定义务的严重后果,在促其履行义务,实现执行目的,并认识到自己违法行为后,可对履行义务的当事人及时解除拘留措施。这样张弛有度的执行方式,实现了法律效果和社会效果的相统一。

## 迫于司法拘留威慑 一人2小时履行全部案款

2月11日,白沙法院执行干警接到申请执行人举报线索,称被执行人黄某某在牙叉镇某商铺内为他人装修房屋。接到线索后,执行干警当即找到在施的黄某某并将其带回法院。迫于司法拘留威慑,黄某某仅用了2个小时就履行全部案款2.62万元,案件顺利执行完毕。

该院执行法官李维和介绍,被执行人黄某某对生效法律文书置若罔闻,不如实申报财产状况,且拒绝接听执行法官电话。白沙法院决定对黄某某进行司法拘留,但因其行踪不定一直未将其抓获。后来,法院干警和申请执行人想方设法查找黄某某的落脚点及相关线索,并将其带到法院,促使其履行生效法律文书。

据介绍,查人找物难是困扰法院执行工作的“堵点”问题,也是容易引起申请执行人质疑的问题。为了破解这一难题,白沙法院执行局定期通过系统查询被执行人财产状况,以线索找人找物等方法,强化相关线索搜集,发现线索第一时间出击,控制被执行人、查封被执行人的财产,促使被执行人履行义务。

据了解,今年2月以来,白沙法院



迫于白沙法院司法威慑力,被执行人刘某当即筹款支付了全部执行款项

根据相关线索,先后5次出警,4次成功控制被执行人。

## “哭穷”不履行债务 一人被“临控”当即还款

被执行人余某某是某建筑公司负责人,在借款25万元不还被法院判决履行还款义务后,其时常以工程款未结算为由拒不履行还款义务。执行法官经多方查询,了解到余某某具有履行债务的能力,但从未主动向法院如实申报财产情况,同时发现其每次面对执行法官时,总是采取“哭穷”方式想拖延履行债务时间。白沙法院执行法官经多次研判后,决定对余某某采取强制措施,并向公安机关发出协助查控函。

5月28日,在公安机关的协助下,

白沙法院将余某某控制。余某某当即还款25万元。

该院执行法官翟扬州介绍,在执行工作中,白沙法院充分发挥与公安机关建立的“临控”联动长效机制威力,巧妙运用公安机关大数据系统网上布控、查找被执行人。今年以来,白沙法院先后对11名被执行人进行布控,在公安机关协助下控制3名被执行人,累计执行到位金额34.12万元。

据介绍,白沙法院为有效制止被执行人逃避执行,高效破解执行难问题,切实保障申请人合法权益,维护法律的严肃性与权威性,今年以来累计对12宗案件的13名被执行人采取司法拘留措施,促使其中5宗案件顺利执结,4宗案件达成和解,执行到位金额54.38万元。

# 实地调查编制“打架成本单”

## 保亭警方促险些发生冲突的两摊贩握手言和

本报讯(全媒体记者麦文耀 赵世馨 通讯员卓卓帆)近日,保亭黎族苗族自治县公安局加茂派出所成功调解两起群众纠纷。

6月17日,加茂派出所辖区某学校学生在校内发生冲突后,学生及家长情绪激动,在学校内发生争执,学校领导老师和老师相继劝说但收效甚微。民警到达现场后,立即组织学校领导、老师、学生家长和学生来到会议室,开展情况了解、安抚情绪和释法说理等工作。民警通过真实典型案例,向学生和家长普及法律知识。学生和家長认识到自己行为的不恰当,同意以合理的方式协商处理本次纠纷。同时,民警与校方沟通,要求校方针对本次纠纷妥善完成后续工作,并强调校园安全的重要性。

6月16日,加茂派出所辖区某菜市场相邻的菜摊因为占地的事情闹起了矛盾,两家菜摊险些发生肢体冲突。经了解,该事件的起因是双方摊主都想扩大摊位,故发生口角。加茂派出所民警来到摊位实地查看,查找矛盾源头,分别对双方摊主开展调解工作,讲解相关法律法规,将警方编制的“打架成本核算单”递到两人手中,强调了打架斗殴需要承担的法律后果。当事双方最终冷静了下来,握手言和,约定了以中心划界经营。

# “借名买房”引纷争 腾退房时封堵9处下水道

## 乐东一人被判赔修复费1.8万余元

■本报全媒体记者陈敏 通讯员罗凤灵 叶玉华

乐东黎族自治县的田某与卢某原本是亲戚,两家因房屋买卖纠纷三度闹上公堂。法院判决田某将占用的房屋退还给卢某,田某认为自家吃了大亏心生不满,腾退房时将厨房、厕所等9处下水道用水泥封堵。近日,省二中院判决田某赔偿卢某对房屋下水道修复费1.8万余元。

## “借名买房”引发纠纷

两家的恩怨要从一套经济适用房说起。卢某为某单位退休职工,有资格购买该单位定向的经济适用房,但卢某家庭经济拮据。田某一家便提出由他们以卢某的名义购买,并提供一套旧房给卢某一家居住。

2013年,双方签订了《房屋转让协议书》,约定由田某出资购买卢某享有的经济适用房,房屋归田某所有。田某随后以卢某的名义支付了购房款15.46万余元,并于2013年9月25日收房后,对该房屋进行装修并居住。

2018年6月4日,卢某以田某未履行将用于置换的旧房交付并过户给其为由,提起了确认《房屋转让协议书》无效之诉。一审、二审法院均确认《房屋转让协议书》无效,判令田某在收到卢某退还的购房款15.46万余元后,将房屋归还给卢某。

2019年,田某就案涉房屋提起损害赔偿之诉,而卢某提起房屋占用费的反诉。法院判决将损失和房屋占用费抵销后,确定卢某应向田某支付10.71万余元。

2021年1月25日,卢某向田某支付完毕判决所确定的款项,田某亦将房屋退还。卢某一家人住后,发现房内水电不通,厨房、厕所、阳台等9处下水管道无法正常使用时,

田某再次就案涉房屋提起损害赔偿之诉,并申请对房屋的差价进行鉴定。卢某亦就房屋占用费及田某用水泥封堵下水道的修复费用提起反诉,并就修复费用申请造价鉴定。

## 法院判赔修复费1.8万余元

双方不服一审判决,均提起上诉。省二中院二审审理后,作出田某支付卢某房屋修复费用1.8万余元的判

决。田某的诉讼请求和卢某的其他反诉请求均被驳回。

省二中院主审法官介绍,合同被确认无效后,取得的财产应相互返还,田某返还的财产为住房,住房应符合正常的居住条件,但田某交付的住房存在多处下水道堵塞,致使房屋不能正常使用,存在过错,应对恶意用混凝土堵塞下水道的修复承担赔偿责任。田某的封堵行为虽一时泄了愤,却让自己的钱袋子遭受了损失,真是得不偿失。

买房对于不少人来说,都是一件人生大事,一些人出于限购政策、贷款条件等原因,会通过“借名买房”这一方式获得购房资格,殊不知看似“巧取”的背后,往往蕴含着一定的法律风险,由此引发的纠纷也不在少数。法官提醒,“借名买房”有风险,选择需谨慎。